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Υττό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ Πρωθυπουργού Κώστα 
Σημίτη συνεδρίασε σήμερα στις 19.00, στα κεντρικά γραφεία του 
Κινήματος, το Εκτελεστικό Γραφείο. Ενώ συνεχιζόταν η συνεδρίαση, ο 
Γραμματέας της Κ.Ε του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σκανδαλίδης προσήλθε στην 
αίθουσα Τύπου και προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

Ή  συνεδρίαση του Ε.Γ. έχει βασικό θέμα τη διοργάνωση και τη διεξαγωγή 
της Συνδιάσκεψης του ΠΑΣΟΚ, η οποία θα πραγματοποιηθεί- όπως 
γνωρίζετε- το Σάββατο και την Κυριακή 5 & 6 Φεβρουαρίου(η συνεδρίαση θα 
αρχίσει στις 10.00 το πρωί του Σαββάτου) στις εγκαταστάσεις του 
Ολυμπιακού Σταδίου και σ’ αυτή τη διαδικασία εμείς αποδίδουμε μια τεράστια 
σημασία.

Πρώτον, γιατί υπάρχει η ανάγκη όλη αυτή η δουλειά που έγινε όλο αυτό τον 
καιρό να εμφανιστεί ουσιαστικά η πολιτική στρατηγική μας για τις επόμενες 
εβδομάδες, τους επόμενους μήνες και ασφαλώς, σε ένα βαθμό, και για τη νέα 
τετραετία οι κατευθυντήριες γραμμές της κυβερνητικής πολιτικής μας και τώρα 
και στο μέλλον, καθώς και η διατύπωση θέσεων σε επιμέρους τομείς, που 
είναι πάρα πολλοί σημαντικοί. Γ Γ αυτό ο Πρόεδρος παρεκάλεσε τα μέλη του 
Ε.Γ. και της Κυβερνητικής Επιτροπής να κάνουν ειδικές παρεμβάσεις κατά 
θέμα, οι οποίες θα γνωστοποιηθούν πριν από τη Συνδιάσκεψη, να μπουν 
δηλαδή στο πρόγραμμα της Συνδιάσκεψης, προκειμένου να προσανατολιστεί 
όλη η συζήτηση πάνω σε συγκεκριμένες θέσεις και προτάσεις, για να 
απαντήσουμε και λίγο στον κ. Καραμανλή, ο οποίος ισχυρίζεται ότι το ΠΑΣΟΚ 

.είναι ένα κλειστό κόμμα που δεν συζητά θέσεις, ενώ αυτοί είναι ανοιχτοί. 
Νομίζω πως αυτά τα πράγματα μόνο για αότείο μπορούν να ειπωθούν. Ένα 
κόμμα που λειτουργεί προγραμματικά από το 1977 μπορεί να απαντήσει σε 
ένα κόμμα, το οποίο ανακάλυψε το πρόγραμμα ξαφνικά, επειδή δεν έχει 
τίποτε άλλο να πει για τις πολιτικές και κοινωνικές εξελίξεις το 2000. Υπάρχει 

. μια σαφής χρονική υστέρηση. Εμείς συζητήσαμε στις οργανώσεις μας, οι 
επιτροπές ανασυγκρότησης έρχονται με απόψεις για το κείμενο που τους 
έχουμε στείλει, θα μεταφέρουν απόψεις στις βάσεις μας, θα γίνει συζήτηση και 
θα υπάρξει, στο τέλος της Συνδιάσκεψης, ένα διακηρυκτικό κείμενο, που θα 
είναι η κατευθυντήρια γραμμή για όλο το χώρο μας, για την παράταξή μας, για



τα ανοίγματα της, για την πορεία της, για όλα όσα συνιστούν ένα μεγάλο 
πλειοψηφικό ρεύμα, το οποίο πιστεύει ότι θα ξαναπάρει τις εκλογές, σε όποιο 
χρόνο και αν γίνουν αυτές.

Δεύτερον, η Συνδιάσκεψη για μας είναι ένα σημαντικό πολιτικό γεγονός. Θα 
συζητήσουμε όχι μόνο θέματα φυσιογνωμίας και στρατηγικής, αλλά και 
θέματα προτεραιοτήτων, καθώς και θέματα πολιτικής γραμμής, που έχουν 
σχέση με επιμέρους πολιτικές του Κινήματος. Και ασφαλώς θα γίνει και ένας 
μικρός απολογισμός ενός έργου μεγάλου, που ολοκληρώνεται αυτή την 
εποχή.

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι το ΠΑΣΟΚ από το 1996, όσες δεσμεύσεις διατύπωσε 
προεκλογικά στον ελληνικό λαό, τις υλοποίησε κατά γράμμα και μερικές από 
αυτές τις ξεπέρασε. Άρα, λοιπόν, εδώ έχουμε μια σαφή πρόταση, μια σαφή 
επαγγελία που με εμπιστοσύνη, με νηφαλιότητα και βέβαια με μια πολιτική 
ήρεμης δύναμης θα πάμε να ξανακερδίσουμε την εμπιστοσύνη του λαού- 
επαναλαμβάνω- όποτε και να γίνουν εκλογές.

Επίσης, το Ε.Γ. αποφάσισε η επόμενη συνεδρίασή του, που θα προετοιμάσει 
την Κεντρική Επιτροπή, να γίνει στις 15 Φεβρουάριου και να συνέλθει η 
Κεντρική Επιτροπή σε τακτική σύνοδο 18 &19 Φεβρουάριου. Σ’ αυτή την Κ.Ε 
και τη συνεδρίαση του Ε.Γ της 15ης Φεβρουάριου θα αποφασιστούν, με βάση 
την εισήγηση της Επιτροπής που όρισε ο Πρόεδρος, τα κριτήρια και οι " 
διαδικασίες επιλογής των υποψηφίων βουλευτών για το Κίνημά μας και τη 
συγκρότηση των ψηφοδελτίων, που θα περάσουν από την Κ.Ε στις 18 & 19 
Φεβρουάριου.

Και για να διαψεύσω λίγο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας (!) εκλογές θα γίνουν 
στις 5 Μαρτίου αλλά θα γίνουν προκριματικές εκλογές για την επιλογή των 
υποψηφίων βουλευτών του ΠΑΣΟΚ σε όλη τη χώρα. Η εφαρμογή του 
σχετικού άρθρου του Καταστατικού αποτελεί ομόφωνη απόφαση του Ε.Γ. και 
θα γίνουν προκριματικές εκλογές στις 5 Μαρτίου σε όλη τη χώρα για τη 
συγκρότηση των ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ. Η Κ.Ε. που θα αποφασίσει τα 
τελικά ψηφοδέλτια θα εξαρτηθεί από τις πολιτικές εξελίξεις(ο χρόνος δηλαδή 
μετά τις προκριματικές εκλογές, γιατί υπάρχει μια απόφαση της Κ.Ε. που 
επικυρώνει και βγάζει ουσιαστικά την απόφαση για το ποιοι θα είναι στα 
ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ).

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να κάνω ένα σχόλιο: Από τότε που έγινε η 
συζήτηση στη Βουλή στις 21 Δεκεμβρίου υπήρξε μια σαφής τοποθέτηση του 

. Προέδρου μας και Πρωθυπουργού για τις κανονικές διαδικασίες εκλογής του 
Προέδρου της Δημοκρατίας. Αυτές οι διαδικασίες ορίστηκαν από τότε για τις 8 
Φεβρουάριου (η εκλογή του Προέδρου) και εν συνεχεία για τις 11 Μαρτίου η 
ορκωμοσία του. Είναι φανερό ότι η ίδια Βουλή που θα εκλέξει τον Πρόεδρο θα 
τον ορκίσει. Και είναι επίσης εξίσου φανερό ότι σ’ αυτό το διάστημα δεν 
παρεμβάλλονται εκλογές. Εξάλλου όλη η διαδικασία μέχρι τις 11 Μαρτίου 
συζητήθηκε επισήμως και συμφωνήθηκε στις επισκέψεις που έκαναν ο 
Πρωθυπουργός και ο Πρόεδρος της Βουλής, κατά τα συνταγματικά θέσμια, 
στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τις τελευταίες μέρες. Αυτό να ξεκαθαριστεί 
απολύτως και να συμφωνήσω με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ότι το



ΠΑΣΟΚ είναι ένα κόμμα που πάντοτε σεβάστηκε τους θεσμούς, τη 
συνταγματική τάξη(την επικαλεστήκαμε τον Δεκέμβριο, όπως θυμόσαστε) και 
δεν αλλάζει καμιά από αυτές τις αποφάσεις του.

Ακόμη ένα σχόλιο θέλω να κάνω: Έγινε μια σημαντική συζήτηση για το 
κείμενο θέσεων, τι συμπληρώσεις χρειάστηκε και τι άλλο πρέπει να 
διορθωθεί, προκειμένου να υπάρξει η τελική μορφή του στη Συνδιάσκεψη που 
θα το εισηγηθεί ο Θ. Πάγκαλος. Στο πλαίσιο λοιπόν, αυτής της συζήτησης 
τέθηκε το θέμα της εξωτερικής πολιτικής, στο οποίο υπήρξε ομοφωνία, 
συμφωνία πάνω στο κείμενο θέσεων και απόφαση από το όργανο ότι αν 
θεωρείται πως πρέπει να γίνει μια συζήτηση πιο ολοκληρωμένη πάνω στα 
θέματα της εξωτερικής πολιτικής, αυτή θα γίνει μετά την επίσκεψη του 
υπουργού Εξωτερικών της Τουρκίας στην Ελλάδα σε ειδική συνεδρίαση του 
Ε.Γ.
Είμαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Γραμματέα ενοχληθήκατε από την παρέμβαση του 
Προέδρου της Δημοκρατίας;
Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Όχι,  καθόλου. Ίσα- ίσα που η παρέμβαση του Προέδρου 
της Δημοκρατίας ήταν σε απολύτως θεμιτά και ουσιαστικά πλαίσια και 
έσπευσε ο Πρόεδρος της Βουλής, την ίδια στιγμή, να επικυρώσει αυτή την 
παρέμβαση δημοσίως, λέγοντας ότι η Βουλή που θα ψηφίσει τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας θα είναι και η Βουλή που θα τον ορκίσει”.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Σκανδαλίδη , μια ερώτηση. Εάν ισχύει η δημόσια 
τοποθέτηση του Πρωθυπουργού ότι οι εκλογές θα γίνουν κατά τα 
συνταγματικά δεδομένα, θέλω να ρωτήσω γιατί κάνετε τότε προκριματικές 
εκλογές για την ανάδειξη των υποψηφίων Βουλευτών τουλάχιστον 4 ή 5 μήνες 
πριν από τις εκλογές;
Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Λέει πουθενά το Σύνταγμα ότι οι εκλογές γίνονται την 
τελευταία Κυριακή που τελειώνει η ημερομηνία; Η Νέα Δημοκρατία τις έκανε 
το Σεπτέμβριο. Θα τις κάνουμε εμείς τώρα. Νομίζω ότι καιρός είναι. 
Επαναλαμβάνω, Νέα Δημοκρατία έκανε προκριματικές εκλογές αλλά δεν 
αποφάσισε τα ψηφοδέλτια της. Και εμείς θα κάνουμε προκριματικές εκλογές 
τις οποίες επίσης εμείς φέραμε και τις κάνει πρώτη φορά η Νέα Δημοκρατία, 
στις 5 Μαρτίου. Και είπα ότι η Κεντρική Επιτροπή που θα αποφασίσει τα 
ψηφοδέλτια, θα γίνει με βάση τις εξελίξεις και το πότε θα αποφασιστούν οι 
εκλογές.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Σκανδαλίδη, έβαλε ο κ. Πάγκαλος, θέμα για εθνικά 
θέματα; Ρώτησε δηλαδή τον κ. Παπανδρέου για τις θέσεις που έχει στα 
εθνικά;

. Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Όχι. Υπήρξε μια μικρή συζήτηση ανάμεσα στα μέλη του 
Ε.Γ. ανάμεσα στα οποία ήταν και ο ©.Πάγκαλος.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Απάντησε ο Υπουργός Εξωτερικών για τις θέσεις που... 
Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Επαναλαμβάνω ότι αποφασίσαμε ότι καλύπτουν τους 
πάντες οι θέσεις που διατυπώνονται στο κείμενο θέσεων που είναι η γραμμή 
την οποία εφαρμόζει και η Κυβέρνηση στην εξωτερική της πολιτική. Και όταν 
αν υπάρχουν οποιεσδήποτε επιμέρους διαφορές σε τακτικά ζητήματα η 
οτιδήποτε άλλο, θα συζητηθούν πιο αναλυτικά μετά την επίσκεψη που θα 
κάνει ο κ. Τζεμ στην Ελλάδα.
Ευχαριστώ πολύ.


